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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasım arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Kumar ve yasa dışı bahis, dij halleşmeyle birlikte yalnızca geleneksel mekânlarda değil, internet

ve mobil platformlar üzerinden her yaş grubuna ulaşır hale gelmiştir. Türkiye’de 2025 yılı

itibarıyla 15 yaş üstü nüfusun %10,ri, yani yaklaşık 6,8 milyon kişi hayatında en az bir kez

kumar oynamıştır. İlk kez kumar oynayanların %7rinin 15-24 yaş grubunda olması, dijital

ortamların özellikle gençleri hedef aldığını göstermektedir.

Yasa dışı bahis siteleri her yıl milyarlarca liralık kayıt dışı ekonomik kayba neden olmakta,

organize suç örgütleri için fınans kaynağı haline gelmektedir. BTK tarafından binlerce site

kapatılmasına rağmen, aynı sitelerin farklı alan adlarıyla tekrar açılması bu mücadelenin

yetersizliğini ortaya koymaktadır.

Sosyal medya ve dijital platformlarda yasa dışı bahis reklamlarımn yaygın biçimde

kullanılması, gençleri doğrudan hedef almakta, bağımlılığın hızla yayılmasına neden

olmaktadır. Bunun yanında, dijital oyunlarda kullanılan “loot box” gibi kumar mekanikleri,

çocukların kumar kültürüne erken yaşta aşina olmasına yol açmaktadır.

Bu bağlamda;

1, 2020-2025 yılları arasında yasa dışı bahis ve kumar sitelerine yönelik toplam kaç erişim

engeli uygulanmıştır?

2. Bu sitelerin kaçı farklı alan adlarıyla yeniden açılmıştır? Bu konuda kalıcı bir önleme

mekanizması geliştirilmiş midir?

3. Sosyal medya platformları üzerinden yasa dışı bahis reklamlanmn engellenmesi için

Bakanlığınız hangi adımları atmıştır? Uluslararası platformlarla (Meta, Google, TikTok

vb.) işbirliği yapılmakta mıdır?

4, Yasa dışı bahis sitelerinin, çocuk ve gençleri hedef alan içeriklerine karşı özel bir

denetim stratejisi mevcut mudur?

5. Dijital oyunlarda yer alan “loot box” benzeri kumar mekaniklerinin çocukları

bağımlılığa yönelttiği konusunda Bakanlığınızın yürüttüğü bir çalışma var mıdır? Bu

içeriklerin sınırlanması için hangi adımlar atılmaktadır?
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6. BTK’mn yasa dışı bahis sitelerine ilişkin erişim engelleme kararlannm uygulanma

süresi nedir? Engellenen sitelerin aynı gün içinde yeniden erişime açılmasının

önlenmesi için hangi teknik önlemler alınmaktadır?

7. Bakanlığınız, yasa dışı bahis sitelerinin fmansmamnda kullamlan çevrim içi ödeme

yöntemleri ve mobil uygulamalarla mücadelede Maliye Bakanlığı ve MASAK ile

koordineli çalışmakta mıdır?

8. Yasa dışı bahis ve dijital kumar reklamlarımn gençlere erişimini engellemek için

okullarla ve Milli Eğitim Bakanlığı ile ortak bir bilinçlendirme çalışması yürütülmekte

midir?

9. 2021-2024 yılları arasında BTK tarafından yasa dışı bahis reklamlan nedeniyle sosyal

medya platformlarına kesilen toplam para cezası nedir? Bu cezalann tahsil oranı nedir?

10. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, yasa dışı bahisle mücadele kapsamında uluslararası iyi

uygulama örneklerini (örneğin İngiltere’de sıkı reklam kısıtlamalan, Avustralya’da

kamu farkmdalık kampanyaları) Türkiye’de uygulamayı planlamakta mıdır?


